

Előfizetési ár:
Egy évre 12 kor.
Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor.
Egyes szám 24 fill.

HONTI LAPOK

Nyitótér sora 40 fill.
Hivatalos
s magánhirdetések
ország szerint.
Főbbizéri hirdetés-
nél árendemény.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
IPOLYSÁGON.

Szerkesztő és lapfőigazgató:
HALÁSZ FERENC.

Megjelen
szombaton reggel.

A kivándorlás a szövetkezetek.

Ipolyság, augusztus 23.

A *Honti Lapok* olvasói előtt ismeretesebbek ama riasztó hírek és megdöbbentő statisztikai adatok, amelyek a vármegyénkben napról-napra fokozódó kivándorlásról szólnak.

Az utóbbi időben ez a nép-vándorlás nemcsak a kenyérkereső és munkátlan nép között terjed, de magával ragad olyanokat is, akik különben meg tudnának idehaza is élni saját földjeikből, jószágaikkal.

És hogy a dolog ellen mit sem tehetünk, de ökölbé szorított kézzel kell néznünk e kétségbeejtő helyzetet, gondolkozunk az okokról, mik csábítják idegenbe munkásaink szívét, javát, és mi a helyes dolog: ha ezt elősegítjük, avagy akadályokat gördítünk a haza e mostohán viselkedő gyermekei elé.

A kormány az előbbi álláspontra helyezkedett, a midőn hajós-társaságoknak kedvezményt ad, a kivándorlóknak illyeket kijelöl és utirányt szab,

kivándorlási ügynökségeket állít, de ugyanakkor előáll büntető hatalmával, ha a kivándorló nem az ő utain akarja itthagyni az országot.

Hosszabb ideje foglalkozva e kérdéssel, arra a megfigyelésre jutottunk, hogy a kivándorlásnak hathatós előmozdítói a vidéken egyre szaporodó és virágzó hitelszövetkezetek.

A dolog csaknem hihetetlennek látszik, hogy a mely községben hitelszövetkezet alakul, ott csakhamar megkezdődik a nemzetet sorvasztó végteleen kivándorlási folyamat, a melyhez a szövetkezet a legszükségesebb dolgot: a pénzt adja.

Lesznek ez állítással ellenkezők, akik azt mondják, hogy ugyanazok bármely takarékbán is megkaphatják a szükséges összeget, de azok nem számolnak azzal a nagy különbséggel, a mely a városban levő takarékbán és a helyben működő szövetkezet eljárása között van.

Mert a szövetkezeteknél a pénz úgy szólna előtte van, csak érte kell nyulni, a mint ezt előtte annyian megcselekedték, és Amerika majd meg-

adja bőven nem csak a kamatot, de a tőkét is.

Megfontolandó dolog, a mely a szövetkezeteket a kivándorlás segítőjéül állítja, és ezzel kapcsolatban fölmerülhet az a kérdés is: vajjon több kárt, avagy hasznat okoznak-e illetően módon a szövetkezetek?!..

Meg kell itt jegyeznünk, hogy a világerő se értse valaki félre a cikk tendenciáját, mintha az a szövetkezetek ellen íródna!

A *Honti Lapok* mindig a szövetkezeti eszme híve volt, azt segítette és propagálta is teljes erejéből, de ez a körülmény igen alapos megfontolást érdemel, mert nagyon világos okát mutatja a kivándorlásnak épp ott, ahol a mód, a munka és kereset ezt éppen nem teszi indokolttá.

Igen. A pénz könnyű és akadálytalan megszerzhető a kerítő.

Sokkal jobban az, mint ama együgyű és titkos kivándorlási ügynökeink, akiknek megbüntetése immár állandó rovat az alispán havi közigazgatási jelentéseiben.

És ajánljuk is mindazoknak, akiket

Tennis dalok.

I.

A könnyű labdát magasra dobta
Pajzán mosolygól, vakmerőn...
Én elhibáztam. Kacagva mondta:
Ismét nálam van az „előny”.

Én szóltam szerviroztam újra,
A parti-vesztést nem unom,
— Hisz hogy — mint mindenütt — úgy itt is,
Előnye van, érzem tudom!

II.

„Game” jó a „game” re. Gyorsan olvas:
Fifteen, thirthy... és végre — „game”
Isten tudója, hogy mért is
Vagyok olyan ügyetlen én!

Pedig, ha mással játszom — akkor
Minden mérkőzést megnyerek,
— De önnet szembe’ — mind hiába,
Küzdelmet nyerni nem lehet!

III.

Mikor kegyednek szerviroznak...
Bájos kis szöke sportlady,
A „play” re gyorsan jó a válasz:
A kedvesen hangzó „ready”.

Mikor kegyedhez egy poeta
Csapongó rimeit veli...
Olyankor késik — egyre késik
A válasza — szép sportlady!

Karafiáth Jenő.



Labda-háboru.

(A Honti Sportklub országos tennisz-versenye.)

Nagyhete volt ez a most lezáródott Ipolyságnak, jelentős lapja íródott meg a Honti Sportklub történetének.

Széles ez országból megjöttek a rakett bajnokai, hogy sikraszálljanak a honti hölgyek ragyogó szemei előtt, a Honti Sportklub bajnoki címeért.

Széles ez országban ide figyeltek a verseny napjain a tenniszt játszókat, és ha lejegyezzük, hogy ez az érdeklődés minden tekintetben méltó volt a versenyekhez, elkezdhetjük gyöngye tollal megzengeni a lovagi tornákat.

A versenyek jegyében.

Szombaton Jupiter pluvius, a ki megalakulása óta ellenszenvvel van a Sportklub iránt, összeráncolta haragosan a szemöldökét, sőt a homlokán is voltak sötét és mély barázdák, és kegyetlen bőkezűséggel szakadt alá csakhamar Ipolyságra a zápor.

Egyszerre goromba ősz lett, a mely elkedvetlenített egy sereg asszonyt, lányt és idegessé tett egy házat igen, de azni nem kész atléta-sereget, és egyben elmosta a helyi versenyzők szombat délutáni mérkőzését.

A Sportklub fiáneminisztere, Czobor Imre és a százkezü titkár Czobor Miklós megtépték 0-ás géppel nyírott hajukat, a miért így leöntötte számadásaikat az ég, a mikor ők megelőző nap drága kincsen szereztek vizet, hogy a pályát kissé megöntözzék.

Vasárnap

Megjöttek az atléták. Akad közöttük meglelt szálas dalia, de van a sorban pelyhedző állu ifju is.

És az ég, — vajjon mi lehet az oka? — hirtelen elmosolyodott. Nyári derű áradt le a városra, és a kik figyelemmel kísérik a sportklub dolgait, megcsóválják a fejeiket, és azt mondják:

— Nem... ez nem tiszta dolog!..

Mondják is, hogy éjszaka látták, a mint a négy pálya közepén négy hatalmas máglya előtt talpig fehérben, kiterjesztett karokkal, titokzatos imákat mormolva — áldozatot mutattak be az Urnak: Somogyi Béla elnök, Szokolay Alajos igazgató, Czobor Miklós titkár, és Csupor István háznagy.

Tetsző, nagy tüzekkel égő pogány áldozatot.

illet, és a kiknek módjukban van e téren valamit tenni, hazafias kötelességből legyenek azon, hogy a *szövetkezetek kivándorlás céljaira adandó kölcsönei elé akadályokat gördítsenek.*

Meg kell ragadnunk itt *Hontban* minden eszközt arra, hogy a nemzet ez uton egyre fokozódó vérvesztességét elállítsuk, el pedig bármilyen módon, mert azzal létet és életet vagyunk hivatalva menteni.

Nem lesznek ellenőrzési szemlék

A hivatalos lap keddi száma honvédelmi miniszteri rendeletet közöl, amely szerint az idén a tartalékos és póttartalékos katonák ellenőrző szemléje, úgy a közös hadseregbelieké, mint a honvédeké *elmarad* s nem tartják meg az idén a *népfelkelők* időszakai jelentkezését sem. A tisztek azonban az idén is kötelesek jelentkezni.

A duna-ípolyvölgyi vasut.

A duna-ípolyvölgyi vasutról szóló törvényt a király, már szentesítette, és azt, mint 1907. évi XLIII törvényeket e hó 20-án hirdették ki az „Országos Törvény”-tárban.

A törvény teljes szövege a következő:

1. §.

A miniszterium ezennel felhatalmaztatik, hogy a m. kir. államvasutak Vác állomásából kiágazólag Diósjenőn át a m. kir. államvasutak *Drégelypalánk* állomásáig és innen a m. kir. államvasutak *Drégelypalánk*—*ípolyvári* vonalszakaszának *együttes* használata mellett *Ípolyvári* állomásáig, mint *forgalmi végpontig* vezetendő fővonalból és diósjenő—romhányi szárnyvonalából álló duna—ípolyvölgyi helyi ér-

dekü vasutat az 1880. évi XXXI. és az 1888. évi VI. törvényeikkel foglalt feltetelek alatt engedélyezhesse.

2. §.

A kereskedelemügyi miniszter az előző §-ban említett vasut engedélyezésének megtörténtéről az 1880. évi XXXI. törvényeikk 1. §-a értelmében az országgyűlésnek jelentést teend.

3. §.

Jelen törvény az „Országos törvénytárban” való megjelenése napján lép életbe s végrehajtásával a kereskedelemügyi és pénzügyi miniszterek bizatnak meg.

Bakabányai levél.

Bakabánya, augusztus 21.

Becses lapja utolsó előtti száma a közgazgatási bizottság augusztus havi üléséből ismerteti a Fendt bakabányai jegyző ellen megindított eljárás eddigi eredményét. Az alispáni jelentés szerint a „pánszláv tendenciák vádját a keresztülvezetett vizsgálat megeafolta,” sőt... Miután a vizsgálatot cikkem után indították meg s a közgazgatási bizottság ülésén részt nem vehetek, örökös kötelességem e lap hasábjain válaszolni:

Meggyőződésem most is az, hogy az egész ügy a sajtóbíró, az esküdtszék elé tartozik; először azért, mert a vád lapokban jelent meg és nem máshol, másodsor: azért, mert a pánszláv szimpátia, a pánszláv „tendenciák” magában véve kézzel meg nem fogható dolgok, a mikre *anyagi* bizonyíték alig szereshető, még Jurigánál sem, a kit két évre elzárta. Az ilyenekben az esküdtszék s bármely bíróság is kell, hogy lélektani momentumokat vegyen figyelembe. Így is szokott történni. Ily alapon a bizonyítást továbbra is vállalom s hogy a hazafias nagy közönség az ügyről némi tájékozást nyerjen, röviden és szárazon leírom a pánszlávistikus

üzelmekre vonatkozó vizsgálat anyagát illetve a bizonyítékokat:

1. Fendt jegyző nem az állami magyar, hanem a felekezeti iskolába járatta gyermekét.

2. A magyar kör az ő elnöksége alatt oszlott széjjel s az egyik tanu esküvel is megerősíti Fendt eme mondását: „Az önkéntes tűzoltókat is úgy fogom sprengolni, mint a magyar kört.”

3. Az evang. tót körnek tagja lett, a hol igenis nem egy, de több, legexponáltabb nemzetiségi lap található: *Slov. Týždenník*, *Národnie Noviny* stb. A *Slov. Týždenník*, Hodzsa lapja köülbelül 50 példányban jár a községbe. Talán ez „a hazafias szellem élesztése?”

4. Szekan Samu megyebiz. tagra kerteskedett. Bizonyítom ezt többek között Fendt jegyző sajátkezű levelével, melyben egy választót nyitva felszólít, hogy Szekánra szavazzon.

5. Ciglan Jánosra — ki mindig a magyar párt exponense volt — szintén levelében azzal ijesztett rá, hogy egész családja meg fogja bánni és az egyház ellenségének lesznek kikiülva, ha a felekezeti iskola tanítóinak fáját meg meri felebbezni. Ugy ezen, mint a Szekan érdekében írt sajátkezű levele csatolva van a vizsgálati jegyzőkönyvhöz.

6. A felekezeti iskolának nyújtandó 20,000 korona segélyt — dacára az összes fórumok elutasító végzéseinek — folytonos napirendre üzése, forszírozása s megadása ügyében való „tanácskozás”. Ezek mind hangosan beszélő s le nem tagadható tények; kontra factum non valet argumentum.

Legujabban is azzal bizonyította pld. hazafias szellemét s a magyar áll. iskola iránti meleg rokonszenvét, hogy mint jegyző, oly tagokat proponált és választott meg ezen iskola gondnokságába, akik gyermekeiket nem oda, hanem a felekezeti iskolába jártatták.

Ha ez hazánkban, ilyen helyen, egy jegyzőtől — magyar köztisztviselőtől hazafias szellem élesztése, — akkor minden magyar ember meitán lehet arra kíváncsi, hogy mik a pánszlávistikus tendenciák s

A labda háboru

És megharsantak a kürtök.

Heroldok jöttek a porondra, a kik uraik szincibe öltözve bejelentették a küzdők neveit.

És a páholyokból ragyogó asszony szemek esodás fénye mellett állottak ki a felek.

Dieső bajnoki viadalra, hősi tornára — valaha, régen...

Mert a bajnoki tornák ma másképp vívódnak, esupán az asszonyok, leányok szemei fénylenek a régi serkentő tüzzel...

Azoké a hölgyeké, a kik előtt ma az ország tenniszezői állanak ki könnyű rakkettel, apró labdákkal, a melyek dobása ütése csodás fürgeséget, higgadt biztosságot és fiatal erőt igényel.

Hasztalan minden. *Schmid*, a ki különben az ország második játékos, lever mindenkit.

Talán 43 esztendő, vasuti főmérnök a Sportklub bajnoki díjának ez idei védője, de alig látszik 30-nak. Magas, ruganyos izmu férfiú, a ki esodás tudással kezeli rakkettjét.

Az élettelen labdákat szinte hipnotizálja a melyek esupán neki engedelmeskednek.

Legyőzi gyönyörű versenyben Szentiványit, Bérczyt, Ivánka Gézát, Ivánka Lászlót, Palterer Izsót, esupán a férfi párosban verik meg őt és társát Bérczy Oszkárt Palotás Izsó és Fazekas János.

Meg azután a vegyes párosban veszítette őt el partnere *Jekelfalussy* Marietta, mint Sámsonat annak idejében Delila.

Az asszonyokról.

És most aranyintába kell mártani a krónikás tollát, a melylyel megzengje, a midőn sudár dereku, zerge fürgeségű, apró kezű leányok, — avagy büszke pilantásu, gömbölyű karu, ringó esipejű asszonyok állnak a porondra.

Az ember elgondolkodik.

Mi élvezete van valakinek a játékban, hogy ide-oda hajtsa az ostoba labdákat?

Mi az öröm benne, ha a labda úgy száll, a mint azt a játékos akarja?

És ha a pályára nézünk, a hol édes mosolylyal, kipirult arccal lesik, mikor száll feljük a labda? minő alattomos fűrfang-

gal jön, hogy a másik el ne foghassa, vissza ne adhassa, ha látja azt a higgadt erőt, a mivel egy-egy szőke fej, vagy barna arc vár harcra készen, az ember vágyat érez az iránt, hogy ő is találjon, keressen valakit, aki úgy adná neki a labdákat, a mint ő akarja, akár egy egész életen át...

És szeretné gyöngyöden letörölni a játék fáradalmait folytán az arcokról lassan alszivárgó, gyöngyöző veríték csöppeket.

Vége.

Hétfőn este fele megtörténtek az utolsó rakett ütések, lehull a befejező Slazenger labda, és megkezdődött a díjak ünnepi kiosztása.

Bizony bizony nagyon kevés díj maradt *Hontban*, de ez nem lényeges, mert a fő az a mérhetlen tanulság a melyek a versenyekből meritenek a klub tagjai.

Már is hallatszanak hangok, hogy esztendőre sokkal erősebb feladata lesz a bajnoknak, ha meg akarja a czímet és jeleget továbbra is tartani. Bár az is meg lehet, hogy e hangok visszhang nélkül halnak el a pusztában.

Sirolin

Ellen az örvényet és a veséjét, megemelteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéketlen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc).

„Roche”

Kapható orvosai rendelésre a gyógyszerárakban. — Ára üvegeknél 4.— koron.

lehet-e egyáltalán lélektani momentumok mérlegelése nélkül ily ügyekben itélni?

Egyébként kifogásolnom kell ezen ügyben a báti főszolgabíró ur megbízatását már azért is, mert maga Czobor képviselő ur megírta cikkében, hogy a 20,000 kor. segély megállapításában a főbíronak is része volt.

Tehát érdekelt fél. Saját ügyének sem vizsgálója, sem bírója nem lehet. Már pedig ez — mint a nemzetiségieknek hatalmas támogatása — mintegy sarkpontját képezi eme vád bizonyításának.

Ezért, de egyéb okokból is a legeésze-rübbnek tartjuk, ha a központi, ipolysági főbíró urat bizná meg, a ki helyszínén tartaná meg „a hivatali mulasztások bővebbi kiderítését”. Megjegyzem, hogy a Báiban még júniusban két napig megtartott — vizsgálatkor nemcsak „hivatali mulasztásokról” volt szó, hanem igen súlyos természetű vádakról is esodálatos, hogy ezek egyike-másika az ígéret dacára még most sinos áttöve a büntető bíróság-hoz. Hisz ezek a tulajdonképpeni vádak. Minderről s Fendt ellen megindított, több rendbeli egyéb eljárásról és vizsgálatról — „sokan vannak” — itélőhozatalig egyelőre nem írok, nehogy magam is a pre-judikálók közé tartozom. Az ügyet azonban a közérdek szempontjából a legerbe-rebb figyelemmel kísérik. Az „intézkedéseket” várjuk, hogy más eselkedhessünk. Kijelentjük előre, hogy ha a szükség úgy hozza magával, — bár ezt kizártnak tartjuk, — megimertetjük az ügygyel a bel-ügyminisztert, az országgyűlést s a magyar országos közvéleményt is. Mi is ohajtjuk, hogy erre szükség ne legyen.

Petrások Ágoston.

A TÁRSASÁG.

Rakett-véggel.

(Tennis-karcolatok.)

A sportklub zászlója fenn lobogott vagy három napig, és a diadalmas versenyek után — azt hiszem, — hogy egyelőre be fogjuk vonni.

Zord szél kapaszkodnék belé, és talán le is tépné

Alkonyodik. Az égen ragyogva gyulnak ki a esillagok, és az asszonyok mint egy varázsütésre megváltozik.

Este bál van, sietni kell, hogy lássák ezek az idegenből jött vitézek, hogy festenek hölgyeink ha letették a szétaposott kényelmes tennisz-cipőt, minők a parketten, apró francia sarku topánkáiban.

Jöjjenek csak!

A táncost.

Lágyan hízogó akkordok, egybe keveredő illatszerek, ragyogó szemek, ölelkező párok, vágyó sóhajok, sóhajto vágyak vannak össze találkozában abban a rózsaszínű levegőben a mely a vármegyeház nagy termében lebeg.

És folyik a tánc.

Huszonkét vilut rajong körül a hódolók serege, a kik lehetnek győzők, lehetnek bajnokok, de itt alázatos szolgálói egy apró, dacos női száznak, vagy merészen megszegett gödrös kis állnak...

Folyik a tánc.

A muzsika szürve, zsongvo árad a fülembe, és én úgy félálomban látom a párokat csupán.

Nini! ez kotilión...

A lányok és asszonyok kezébe gyönyörű szép rakettet ad a rendezőség, míg a férfiakban fájdalmas szívek vonaglanak.

Az ő szíveik, a melyeket feldobnak, és a lányok asszonyok ütök, verik, adják tovább... egyre tovább...

gyöngédtelenül a mi szubtilis játékaink büszke hirtetjét.

Szomorú való, de úgy érzem, hogy a hidegben sűrűsödik a tintám, és lassan itt az idő, hogy az ember szájába befagy a — pletyka.

És hogy ősz van, persze hogy most kell rátalálnom a legszebb tavaszi ibolyaszálra.

Odakint találtam rá a tennisz versenyeknél, és sohase hittem hogy a trachitpályán ilyen csodaszép, feltűnést keltő virág is megterem.

De azért ne higgyék, szerelmere méltó kritikusaím, hogy az első és második passzusom ellentmondanak egymásnak; mert mind a kettő erősen megáll.

Mindenki megfordul utána.

— Ki ez a kis lány? . . .

— Egy ipolysági szép szőke asszony vendége.

Személyleírása: 170 cm. magas, a cipője 35-ös lehet, a dereka, fogadok, hogy nincs 52 centiméter. Barna, az édes magyar barnaság halvány árnyalata a legfehérebb arcbőrön, a mit érdekesen árnyal, körít fekete hajkoronája. Érdekesen racscol.

Azt hiszem, nem ismernek rá, mert ha igen, a világrt sem mernék tovább árulkodni rá. Pedig az bizonyos, hogy bosztonozni maga Terpszikóre se tudott ugy, a kit különben szerencsésen személyesített Nagyváradon műkedvelő élőképekben.

— Tudja, kis lány, mit szeretnék? — mondja neki valaki

A beszélőre néz és a szeme csintalan kérdéssel ragyog.

— Ha az Ipoly vizéből innék.

Nevet. Azt hiszem, kinevet.

— És miért? . . .

— Mert a ki az Ipoly vizét issza, vágyik annak szíve vissza. . .

— Sajnálom, — így a kis lány, — máh nem ihatom belőle.

Most a másikon a kérdés sora.

— Miért? . . .

— Meht máh ittam a Tisza vizéből Bihahban, mielőtt Ságra jöttem. . .

Kovács doktorné beszélget a versenyen *Jekelfalussy* nével

Nézik a fúrge versenyzőket, és láthatólag gyönyörködnek bennük.

— A férjeinket is el kellene ide küldenünk, hadd mozogjanak, soványodjanak, — kegyelmes asszonyom! — mond Kovácsné.

Jekelfalussy né mosolyog.

— A férjeinket? . . . nem . . . talán inkább ők a feleségeiket! . . .

Most azt kellene ideírnom, hogy hirtelen fölébredtem álomból, de nem írom, mert az igaz, mert ez rendszeren így történik a való életben is a mi szíveinkkel.

Maszk.

Szerelem. . .

Nyugtalanág, ki vagy te? Idegen! ?

Hol késtél, hol jártál,

Mért hagyád keblemet hidegen? ?

Kerüllek — kereslek

Nap s éjjen szüntelen,

Kincsem vagy kinom vagy,

Mi neved, mondd nekem? ?

Vészt hozol vagy vigaszt! ?

Muló vagy, vagy örök ;

A neved: — szerelem!

Salkovszky Ferenc dr.

Ha kimegyek. . .

Ha ki megyek virágos kis kerembe,

Fájó szívvel gondolok szerelmemre.

Elgondolom milyen lödög is volnék,

Hogyha most a keblre borulhatnék.

Ánde a sors elválasztott bennünket.

S a szívünkbe véste egymás nevünket ;

Nélkülözni már most ötlet nem lehet,

Isten veled virágos kert,

Én a rózsámhoz megyek.

Karola

A verseny vendégei egytől egyig érdekes alakok. *Schmid Ödön*, a bajnokot a tárcairó foglalta le magának. De azért nekem is maradt érdekes megjegyezni valóm, hogy a főmérnök az irótolat épp olyan ügyesen forgatja, mint a rakettet. *Muak* csaknem valamennyi sport-újságnak. A *Honti Lapoknak* is ígért cikket a mi tennisz-játszóinkról, de elbliccelte

— Nem lehet, — mondta volna állítólag, — az itteni asszonyok mellett nem tudom a gondolataimat rendezni. . .

Szentivány Egon a tavali bajnok, *Mauks Elemér*, a ki a rakettjét annyira félti, hogy keztyűiben játszik, *Fazekas János*, a ki nehézsúlyu tenniszező, különben belügyminiszteri számvizsgáló, a kit *John* bácsinak neveznek, *Löwy Adolf* 16 esztendőes kereskedelmi iskolai tanuló, a ki Pécsen a második díjat nyerte, de itt nem tudott érvényesülni, *Palterer Pál* lóás Izsó, a férfi kettősben *Schmid* legyőzője magánhivatalnok, továbbá *Bárczy Oszkár*, a ki a legszebb játékok egyikét játszotta, és *Félegyházy László*, valamennyien a tennisz-sport ismert jeles bajnokai, a kik súlyt, és tartalmat adtak a sportklub ez idei országos versenyének

Draskóczy Virszin nézi a versenyeket, és a lokálpatriotizmustól fölbuzdulva azt mondja:

— Ez a huncut *Schmid* az összes díjainkat elviszi!

A bajnok a háta mögött áll és hirtelen eléje lép. Bemutatkozik.

— Hadd ismerjem meg legalább — mondja mosolyogva, — ki az a kis lány, a ki engem annyira lecsépül.

A versenyeket állandóan előkelő közönség nézi. *Jekelfalussy* miniszter is mindkét nap itt volt feleségével.

Kovács főorvos szeretett volna bejutni az asszonyok közé, de azok egy pad mindkét szélén ültek. Elő meg nem közelíthető a hely; mit csináljon tehát? . . .

Bebújik a pad korlátja alatt — ez egy szempillantás, és mintha az égből pattant volna az asszonyok mellé.

Ezt csinálja utána a legkiskorubb tennisz-játszó! — mondja valaki irigyen mögötte.

Egy kis lány arról beszél nekem, hogy mire való ez a tennisz-karc az újságban, mikor ugyis annyi az ellensége a klubnak, és ez által igen könnyen még több is leszen.

Én méltatlankodom, de ő erősen véli a maga igazát, a mire én utolsó fegyveremhez nyulok.

— Na hallja ezt okvetlen ki fogom karcolni! . . .

Megijed, és nem találja hamarjában a szót, majd hirtelen azt mondja:

— No hát ha maga — karcot, vigyázzon, mert én — karmolok! . . .

Draskóczy Margici nagyon jókedvű a versenyen, a miért meg is kérdezi őt egy benem avatott.

— Minek örül, kisasszony? . . . nyert? . . .

— Nyertem, de nem díjat!

Hogy mit, azt nem akarta elárulni.

A vegyes páros első díját a kis *Rácz Lili* vitte el. Azaz nem is vitte, mert éppen fegyverben volt a kiosztás alatt, és *Jekelfalussy* kegyelmes asszonytól a lovagja, a partnere: *Ivánka Laci* hozta el neki.

Leirhatlan boldogság, a mit ilyen váratlan öröm okoz a kis lány lelkében, hogy azt sem tudja, mit csináljon.

Beszélgettek is e győzelemről a kis lányok, és az egyik irigyen mondja:

— Te azt hiszed, hogy a kis *Lilinek* van érdeme e győzelemben:

— Persze hogy van! . . . ő inspirálta a partnerét, és nélküle sohase nyer *Ivánka Laci* díjat. . .

Aminthogy nem is nyert ad díj a mostani versenyen

Dabisnének fáj a feje. Pedig ez nagy baj, mert nyomban rákerül a sor a versenyekben.

Azt mondja neki csekélységem . . .

— Vegyen be, nagyságos asszony egy aszpirint.

Be is veszi, meg is nyeri a versenyt.

Azonban a főfájás nem szűnik, és *Dabisné* beveszi a második aszpirint is, és megnyeri a második versenyt

Utóbb kedvet kap az orvossághoz, és azt mondja:

— Szeretnék még egy aszpirint! . . .

— Nem, azt már nem ajánlom. . .

— Miért? . . . talán megárt? . . .

— Nem . . . De akkor legyőzi az egész világot! . . .

doktor.

LEVÉLSZEKRÉNYÜNKBŐL.

A megye jeligéje.

E címen fölvetett kérdésünk megfelelő érdeklődést keltett a megyében. Máris érkeztek be válaszok, melyek közül közöljük a következőket:

I.

Légy büszke, magyarnak hogyha születél,
Élj is úgy, a miként nonfinak élnie kell!
És ha erőd folytán gyarapszik, nő és virul Hont
Babérod itt keresd, így szolgálod a hont.

Nem vagyok költő, írja a beküldő: *Egy megyeatyja*, de hozzáértő ember tudna valamit ebből az én dolgomból csinálni.

II.

Igen tisztelt szerkesztő Ur!
Van szerencsém a következő „megyeház-jeligéket” ajánlani szíves közlés végett:

1. *Hont a honért!*
 2. *Hont szolgálja a hont!*
 3. *Hont a magyar jólétért!*
 4. *A magyar közügyért*
- Ipolyság, 1907. augusztus 10-én.

Kiváló tisztelettel
Okolicsányi Tibor
joghallgató.

III.

A legutóbbi nemzeti ellenállásra céloz X. Y., a ki a következő felirást ajánlja:

Az önkénynek itt állt ellent Hont,
Igy mentve és szolgálva a hont.

IV.

Nagyon szép jelmondásnak tartom, tekintetes Szerkesztőség, *Czobor László*, volt alispán e szállóigéjét:

*Hontért dolgozni tisztesség,
Hontinak lenni dicsőség.*

Virilista.

Alakítsunk dalegyletet.

Eppen folyó év március 15-én, a szabadság nagy és fényes ünnepén lettem e város lakosává. Első lépésem önkéntelenül is a márciusi ifjak emlékünnapjára vitt, hol meglepetve láttam, hogy itt Ipolyságon, a vármegye székhelyén, hiányzik egy ily hazafias ünnep fényét oly lélekemelően díszítő — daltestület.

Több alkalommal szóvá tettem — baráti körökben — egy létketőbb társadalmi élet tanbizonyosságának eme hiányát s mindenhol csak eme rövid fölvilágosítást kaptam: „hiába! az ipolysági nemterődomságon, az itt dúló részvétlenségen közönyön megőrik minden szép és nemes terv, minden ambiciózus akarat”.

Annál inkább kettős örömmel kell hát üdvözölnünk most ama csendes működő kisebb társaságot, mely azt az életrevaló szép eszmét tűzte ki céljául, hogy *Ipolyságon*, egy létesülendő dalegylet rögzös útjait egyengesse.

A dal csak úgy szép, ha meg van benne a tiszta összhang. Tisztaösszhangot pedig csak együttérző szivektől jövő egyetmondó ajkáról hallhatunk. Ez az igazság lebegjen szemünk előtt mindenha! Ez különösen most, midőn összhangra van szükségünk. Tegyük féltre egyszer már minden személyi érdeket, önzést, elfogultságot s egy szívvel, lélekkel siessünk mindannyian az egyesülés zászlaja alá, legyünk egyesült erővel e daltestület megteremtői!

Ne tekintsünk arra, hogy egyikünknek fényes, ünnepi, a másiknak csak daróc a ruhája; ne kutassuk, hogy ez talán tehetősebb, amaz pedig csak az élet szerény

napszámosa, hanem, hogy daróc alatt is lakhatik nemesen dobogó kebel, oda nyuljon figyelmünk, hol az összhangra alkalmas anyag rejlik; hassunk oda, hogy az egyetértés szent jelszavával ajkunkon esendüljön föl majd a dal hazáról... nagyjainkról... régi dicsőségről.

Minden számottevő nagyobb helyen virágozik egy ilyen daltestület; s mennyivel nagyobb reménnyel nézhetünk eme alakulófélben levő dalkör életrevalósága elé itt, a mi kis városunkban, hol az intelligencia a lakosságnak csaknem ötven százaléka.

Az O. M. D. E.-nek a napokban Egerben megtartott immár XVII. országos dalversenye csak buzdító példa lehet előttiünk. Midőn nevezett dalegylet 1891 ben első dalversenyét rendezte, csak 11 daltestület vett részt benne, ma pedig már nem kevesebb, mint 45 testvéregylet küzdött a babérrért.

Föl hát te szép eszme, indulj sikerrel kecsesgető utadra! Pendítsd meg a fásult szívek nemesebb hurjait; bűvös-bajos dalok igézetével serkentsd tetre a dalt szeretők kiesiny táborát s teljesíts nemes missiót — az ellentétek áthidalását — kiesiny városunk társadalmi életében!!!

M-y Gy-a.

A h e t r ől.

— augusztus 23.

A H. S. C. országos tennis-versenye.

A Honti Sportklub tennis-versenye beváltva a hozzá fűzött reményeket, fényesen sikerült.

Pénteken egész nap öntözték a pályákat, hogy jó karban legyenek a versenyeken, — de alig fejezték ezt be, megindultak az ég csatornái és felesleges bőséggel öntözték a pályákat péntek éjjel és szombaton egész nap.

Általános volt az ijedelem, hogy ismét utóléri a balsors a klubot és mint eddig minden versenyen, ismét az eső fogja elrontani a versenyeket.

Az aggodalom azonban felesleges volt, mert bár szombaton délután és vasárnap 10 óráig nem lehetett a játékot megkezdeni, vasárnap és hétfőn egész nap derült, kellemes idő volt.

A versenyek gyors lebonyolítás mellett hétfőn estére befejeződtek. A benevezettek közül egyedül Zsigmond Jenő nem jelenhetett meg, mert most térvén vissza a Karlsbadban, Marienbadban és Franzensbadban tartott versenyekről, teljesen ki volt fáradva. Ez annyiban is igen sajnálatos volt, mert Schmid Ödön, ez idő szerint legjobb játékosunk, kellő erős ellenfél hiányában nem mutathatta be teljes tudását. A megjelent közönség ennek dacára is eddig nem látott szép küzdelmekben gyönyörködhetett. A Klub vezetősége úgy osztotta be a mérkőzéseket, hogy az érdekesebbek délután 4 óra után kerüljenek sorra. Sajnos azonban, a helybeliek nem méltányolták azt, hogy Ipolyságon oly magas nivóju verseny folyik, — a milyenben Siófokot, Tátrafüredet és Pécsét kivéve, még vidéki városnak nem volt része, s 10, mondd tíz ember jelent meg helyből a Klub tagjai kívül a versenyen, sőt sokan még a Klub tagjai közül sem jöttek el. Annál szebb közönség jelent meg a vidékről, kik közül ott láttuk Jekelfalussy Lajos honvédelmi minisztert és családját is. — továbbá Jekelfalussy Zoltánékat, Ivánka Osz-

kárékat, Ivánka Lászlóékat, özv. Bartakovich Ágostonnét, stb.

A sok szép mérkőzés közül kiemeljük a Schmid—Bárczy, Schmid—Ivánka, Palterer Fazekas pár,—Schmid Bárczy pár, Dabisné Csupor pár,—Jekelfalussy Marietta—Schmid pár közötti mérkőzéseket.

Nem lesz érdektelen tudni azt, hogy Schmid Ödön kir. főmérnök, 43 éves és 31 éves korában vett először rakettet a kezébe. Legmeggyőzőbb bizonyítéka ez annak, hogy a tennisz sport fiatal és öreg által egyaránt üzhető kellő sikerrel.

A versenyre szép díjak voltak kitűzve, melyek úgy a versenyzők, mint a közönség tetszését megnyerték. Díjakat adtak Szokoly Alajosné (vegyes páros I), Somogyi Béla (első osztályú férfi egyes h. I), Czobor Miklós (vegyes páros II), s ezen felül a jelen volt hölgyek az utólag megveendő hölgy egyes díjakra szükséges összeget gyűjtötték össze.

A díjakat Jekelfalussy Lajosné, a honvédelmi miniszter neje osztotta ki.

Hétfőn este a versenyek befejezte után a vármegyház nagytermében jól sikerült táncmulatság volt, mely a versenyek által okozott fáradalmak dacára reggel 6-ig tartott.

A táncmulatságon jelen voltak: Draskóczy Jenőné és Edit, Felkusházy Mariska, Hadzsics Kamilla (Budapest), Ivánka Lászlóné, Ivánka Oszkárné, Margit és Ella, Juhász Endréné, Kovács S. Endréné és Mici, Laky Károlyné, Lithvay Rózsi, Nedeczky Lászlóné és Erzsi, Nedeczky Pálné, Novacsek Józsefné és Margit, özv. Rácz Imréné, Maci és Lili, Sági Benőné drné, Somogyi Béláné, Soóky Margit, Szemes Maca (Bihar.)

A verseny részletes eredménye a következő:

I. Férfi egyes verseny. Honti Sport-Club bajnoksága. Vándordíj, melynek végleges elnyerése két egymásutáni vagy három egyáltaláni győzelemhez van kötve. A védő, — kivéve, ha a vándordíjat végleg megnyeri, — külön tiszteletdíjat, a második és 12 nevezés esetén a két harmadik tiszteletdíjat kap. Második kiírás. Védő Szentiványi Egon 1906. Tét 5 k.

Első forduló: Bárczy Oszkár mv. Zsigmond Jenő w. o. Löwy Adolf mv. Félégyházy László 6—1, 6—1, Schmid Ödön mv. Ivánka Géza 6—0, 6—2, ifj. Ivánka László bye.

Második forduló: Bárczy—Löwy 6—1, 6—2, Schmid—ifj. Ivánka László 6—1, 6—1.

Döntő: Schmid—Bárczy 6—3, 6—2, Schmid mind győztes mérkőzik Szentiványi Egonnal, a bajnoki díj védőjével és 6—0, 6—0 arányban győz.

A bajnoki díj ez idei védője tehát Schmid Ödön, ki ezen felül egy ezüstkupakos kancsót nyert. A második helyen végzett Bárczy Oszkár egy ezüst névjegyartót kapott.

II. Első osztályú férfi egyes handicap. Tiszteletdíj az elsőnek, másodiknak és 16 nevezés esetén a 2 harmadiknak. Tét 4 k.

Első forduló: Palterer Izsó (0) — Ivánka Géza (1/6) 6—3, 6—1 Szentiványi (0 1/6) — Félégyházy (0) 6—1, 6—4, Bárczy (1/6) — Zsigmond Jenő (0 30 1/6) w. o., Schmid (0 40) — ifj. Ivánka L. (0 1/6) 6—3, 6—1.

Második forduló: Palterer—Szentiványi 6—1, 6—3. Schmid—Bárczy 7—5, 2—1 feladta.

Döntő: Schmid—Palterer 5—2 feladta. Tehát első Schmid Ödön (ezüst cigarettá tárcsa), második Palterer Izsó (ezüst nyelű bot.)

III. Másodosztályú férfi egyes handicap. Díjazás és tét mint a II alattinál.

Első forduló: Mauks Elemér (0 30) bye, Zsoldos Miklós (0 30) — Salkovszky Imre (0 1/6) 8—6, 6—4. Sárpy Béla (15 1/6) — Salkovszky Jenő (1/6) 6—1, 7—5. Czobor Imre dr. (0 4 6) — Czobor Miklós (0 3 6) w. o. Fazekas János (0 30 2 6) — Fodor

Richárd (0:15 2/6) 4-6, 7-5, 6-4. Rác Pál (0:15) — Hámos Aladár dr. (3:6) 6-3, 3-6, 6-1. Okolicsányi Tibor (3/6) bye, Csupor István (0:15 4/6) bye.

Második forduló: Zsoldos—Mauks 7-5 3-6, 7-5, Czobor Imre—Sárpy Béla 7-5, 6-2, Fazekas—Rác 6-4, 7-5. Okolicsányi—Csupor 6-1, 7-5.

Harmadik forduló: Zsoldos—Czobor Imre 4-6, 6-2, 6-3. Fazekas—Okolicsányi 6-3, 6-1.

Döntő: Fazekas—Zsoldos 2-6, 6-2, 6-3. Tehát első Fazekas János (arany kézelő gomb), második Zsoldos Miklós (ezüst cigarettatárca), harmadik Czobor Imre és Okolicsányi Tibor.

IV. Női egyes handicap. Díjazás és tét mint a II. alattinál.

Első forduló: Dabis Antalné (0:15 1/5) — Draskóczy Virgin (0:3/6 w. o. Ivánka Margit (0:5/6) — Rác Maca (1/6) 6-2, 6-4. Rác Lili (4/6) — Ivánka Éta (5/6) 6-1, 6-0. Jekelfalussy Marietta (0) — Hadzsics Kamilla (0) 6-3, 6-1.

Második forduló: Ivánka Margit—Dabis Antalné 6-2, 6-0. Jekelfalussy M.—Rác Lili 6-4, 6-3.

Döntő: Ivánka Margit—Jekelfalussy Marietta 6-4, 6-3. (a díjak utólag vétetnek meg.) Tehát első Ivánka Margit, második Jekelfalussy Marietta.

V. Férfi páros handicap. Díjazás és tét mint a II. alattinál.

Első forduló: Csupor—Fodor (15 1/6) — Löwy—Zsoldos (4/6) 6-4, 6-8, 6-3. Schmid—Bárczy (0:15 5/6) — Czobor I.—Czobor M. (15 3/6) 6-2, 6-0. Ivánka László—Félegyházy (0:2/6) — Rác—Salkovszky Imre (15 2/6) 7-5, 6-4. Palotás—Fazekas (3/6) — Ivánka Géza—Szentiványi (2/6) 14-12, 2-6, 6-0.

Második forduló: Schmid—Bárczy — Csupor—Fodor 6-2, 6-1. Palotás—Fazekas — Ivánka László—Félegyházy 6-0, 6-4.

Döntő: Palotás—Fazekas — Schmid—Bárczy 6-4, 6-3. Tehát első pár Palotás—Fazekas (egy-egy ezüstfedelű kancsó), második pár Schmid—Bárczy (egy-egy arany mellti.)

VI. Vegyes páros handicap. Díjazás és tét mint a II. alattinál.

Első forduló: Rác Lili—Ivánka László (0:15 1/6) — Hadzsics Kamilla—Fodor (5/6) 9-7, 6-3. Ivánka Margit—Szentiványi (0:15) — Rác Maca—Rác P. (15 1/6) 6-4, 6-4. Dabis Antalné—Csupor (3/6) — Jekelfalussy M.—Schmid (0:30 2/6) 7-5, 11-9. Draskóczy Virgin—Ivánka Géza (0: 4/6) — Draskóczy Edit—Félegyházy (0: 3/6) 6-2, 6-2.

Második forduló: Rác L.—Ivánka L. — Ivánka M.—Szentiványi 6-3, 4-6, 7-5. Dabisné—Csupor — Draskóczy V.—Ivánka G. 6-2, 6-2.

Döntő: Rác L.—Ivánka L. — Dabisné—Csupor 6-4, 6-1. Tehát első pár Rác L.—Ivánka L. (ezüst foglalatu bonbonier és ékköves arany mellti), második pár Dabisné—Csupor (aranyozott ezüst foglalatu kézi tükör és egy bőrfoglalatu ébresztő óra.)

— **A király születésnapja.** I. Ferenc József király e hó 18-án ülte meg életének 77-ik évfordulóját, melyet nálunk is hagyományos ünnepséggel ülték meg. Schreiber Aladár d. e. 10 órakor ünnepi misét celebrált, melyen az állami és közigazgatási hatóságok testületileg jelentek meg. A Tedeum után a közönség állva énekelte el a Himnuszt. A város fel volt lobogózva.

— **A törvénykezés köréből.** Helm-bacher Nándor kir. törvényszékünk elnöke hatetes szabadságát, melyet vihnye nyaralójában töltött, befejezte, és átvette Ráth Béla dr. kir. törvényszéki bírótól a hivatal vezetését.

— **Szent István napja.** E hó 20-án városunk közönsége is hagyományos kegyelettel ülte meg első nagy nemzeti kirá-

lyunk Szent Istvánnak napját. A r. kat. templomban ünnepi istentisztelet volt, melyen az állami hatóságok testületileg jelentek meg. Schreiber Aladár a szószékéről emelkedett szellemű beszédben vázolta a Szent István halhatatlan érdemeit, majd ünnepi misét celebrált. Végül a közönség ajkairól hangzott föl szent imádságunk, a Himnusz.

— **Tízéves jubileum.** Egressy László posta- és táviróhivatalunk főnöke, kit a közönség hivatalos érintkezésben is figyelmességéről és lekötelező előzékenységről előnyösen ismer, e hó 18-án szűk baráti körben ülte meg hivatali főnökségének tízéves évfordulóját, mely alkalommal Ivanits Ferenc és Berky István postastisztek a testület nevében méltatták érdemeit.

— **Szanatórium-egylet kiállítás.** Jeleztük már, hogy a József kir. herceg szanatórium egyesület kiállítás rendez saját alapja javára. A kiállítás érdekében Schreiber Aladár plébános fogalmazásában, a következő gyűjtő ívet bocsátották ki:

József kir. herceg szanatórium egyesületi ipolysági fiókbizottsága fele részben a tudóbeteg szanatórium javára, fele részben pedig a helybeli kórházban építendő új betegpavillon céljaira folyó évi október hó 13-ától 21-ig a városház nagytermében női kézimunka, festmény és ipar kiállítást rendez, s ezen nemcsak előzésére felkéri ipolyság és vidéke áldozatkész és a betegek sorsát szívén viselő nagy közönségét, hogy a kiállításban bármily nemű közimunkával résztvenni sziveskedjék. Az alant jelzett rovatok szerint a részt venni sziveskedők vagy tisztán kiállítás céljából küldik be tárgyaikat, vagy eladás végett, a melyből 10 százalék esik a fent jelzett célokra, vagy teljesen átadják adományképp. Azok pedig, a kik nincsenek abban a helyzetben, hogy kézimunkákat küldhessenek be és mégis ohajtják a nemcsak célt támogatni, bármily esekélyességgel hozzá járulhatnak a megindult mozgalomhoz. Felkérjük a résztvevőket, hogy az első rovatban jelzett tárgyakra a beküldés alkalmával a készítő és tulajdonos nevét, a második rovatban jelzettek a tárgy árát és a készítő nevét, a harmadik rovatban jelzettek pedig a tárgy megközelítő becsértékét feljegyezni sziveskedjenek. A tárgyakért felelősséget a gyűjtők viselik, a kikhez a tárgyak legkésőbb október elsején beküldendők a kiállítás a fent jelzett napokon d. e. 10 órától 12-ig és d. u. 2-4 ig 40 fillér betépti díj mellett megtekinthető. — Megjegyezzük azt is, hogy a tárgyak minden baleset ellen biztosítva lesznek. Ipolyság, 1907. augusztus 15-én. A József kir. herceg szanatórium egyesület ipolysági fiókbizottsága nevében. Kocács S. Endréné drné elnöknő, Marek Károlyné társelnöknő, Lipcsey Ervinné drné alelnöknő, Jagasich Sándorné drné alelnöknő, Papp Abrahamné alelnöknő, Hámos Aladár dr. titkár.

— **A pénzügy köréből.** A pénzügyminiszterium vezetésével megbízott miniszterelnök Smetacek Bélát számtisztte az ipolysági pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvéveséghez, a vámosmikolai járásba a járási számvevői teendőket ellátása iránti megbízatással kinevezte.

— **Katolikus nagygyűlés Pécsen.** Augusztus 25-én lesz Pécsen a VII. katolikus nagygyűlés, a melynek tárgysorában látjuk Robitzek Ferenc dr. volt nagyvárasi plébánost, a ki német elnöki megnyitó beszédet mond: *A katolikusok érvényesüléséről*, továbbá Fludorovics Zsigmond volt felsőluti plébánost, a ki a: *Nem felvilágosításról* tart előadást.

— **Iskolaszéki ülés.** Az ipolysági zsidó elemi iskolaszéki ülést tartott vasárnap délután, előkészítve a közeledő tanév megnyitását és az iskola egyéb dogait.

— **A pécsi iparoskongresszus.** Az ipartestületek országos kongresszusát vasárnap délelőtt nyitotta meg Thék Endre gyáros, lonti nagybirtokos. A kongressz-

szus megalakítva új tisztikarát, Thék Endrét elnökévé választotta.

— **Aszt egyletből.** Az ipolyági Chewra Kadischa (szent egylet) Link Vilmos elnök vezetésével gyűlést tartott kedden délután, a mikor 2000 korona kölcsönt szavaztak meg a zsidó hitközségnek házipépítési célokra.

— **Hontmegyei róm. kat. iskolák.** A főegyházmegyei hatóság a vármegyénkben levő róm. katolikus elemi iskolákról a következő hivatalos statisztikát adja ki:

A bati kerületben 20 iskola van és pedig: Alsó-Sz. meréd, Bát, Dalma, Deménd, Egeg, Felső-Szemeréd, Felsőzsember, Füzeggyarmat, Gyerk, Hontbesenyőd, Hontnádás, Horváti, Kálnaborfő, Szalatnya, Százd, Tésa, és Visk községekben. A tanerők száma 19 kántortanító, 1 osztálytanító. 19 férfi, 1 nőtanító. Ezek közül 3 tanító nem képesített. A tanítók járandóságainak összege 22754 kor. 16 fill., melyből 5839. kor. államszegély. A tankötelesek száma: mindennapi 1199, ismétlő 360, összesen 1559. Az iskola és a tanítói lakul szolgáló épületek értéke: 72600 kor, amely 43800 koronára van biztosítva. Az alapítványok összege 54750 kor. A tanyelv Nagykereskenyben, Kálnaborfőn, Hontnádason, Felsőzsemberen, és Dalma-don: magyar-tót, a többi helyen magyar. A kerületben sem községi, sem állami iskola nincs.

A bozói kerületben 12 iskola van és pedig: Alsóbágyon, Berencsfalu, Bozók, Csabrig, Csákóc, Felsőlegénd, Felsőspék, Lászlód, Litva, Németi, Szebellőb, és Szónavar községekben, 14 tanteremmel. A tanerők száma 8 kántortanító és 5 osztálytanító. Egy kántortanítói állás üresedésben, 9 férfi, 4 nőtanító, kik közül egy nőtanító nem képesített. A tanítók járandóságainak összege 11161 kor. 32 fill. Ebből állami segély 2334 kor. A tankötelesek száma: mindennapi 714, ismétlő 265, összesen 979. Az iskolai és tanítói lakul szolgáló épületek értéke: 37300 kor, mely 11400 koronára van biztosítva. Az alapítványok összege 13855 kor. 96 fill. A tanyelv Csákócon, Felsőspéken, Lászlódon, Németin, és Szebellőben magyar, a többi helyen magyar-tót. A kerületben sem községi, sem állami iskola nincsen.

— **Rabbi Akibáról (III.)** *Asszonyok a kórházban* című, lapunkban megjelent tárcacikkére kaptuk a következő levelet:

Tek. Szerkesztő Ur!

Mint b. lapja előfizetője, batorokodom a legutóbbi tárcacikkhez hozzászólni. Az igen t. cikkirő kétségbe vonja, hogy a helyi két tudós rabbi meg tudná-e mondani, miért tulajdonítják Akiba rabbinak bölcs Salamon mondását. Engedje meg, hogy én, mint laikus, mint kereskedő szerény véleményemet elmondhassam. Az igen t. (III.) ur tételében van, ha azt gondolja, hogy a sokszor idézett Rabbi Akiba alatt a nagy tanítót, (a ki a talmudi eszmecserék alapjául szolgáló *Misodt* cántálta. *Szerk.*) kinek életrajzát ő oly szépen leírja, gondolják. A Talmud sehoh se adja az ő szájjába e mondást, nem is őt értik ez alatt, hanem egy más Akiba rabbit, ki minduntalan Salamon e mondásával élt, bármikor és bármire azt mondja: „Nincs új a nap alatt”. Ezen rabbi Amsterdamban élt és még bölcs Salamon mondásait — nagyon sok lévén — nem ősmerek, e mondat szállóigévé vált, Gutzkow Károly német író által, ki rabbi Akibát a szinpedra vitte „Uriel Akosta” című darabjában. Gondolván, hogy az igazságnak tartoztam vele, egy-néhány perccel munkámból elszakítván, e sorok írására fordítottam. Azon reményben, hogy soraimnak b. lapjában helyt ad, vagyok kiváló tisztelettel a tek. szerkesztő ur kész hive

D

— **Kivándorlás.** Az amerikai „Bevándorló” című lapjelenté: Évek óta nem oly volt kicsiny a magyar bevándorlás, mint a lefolyt héten. Mindössze nyolcszázhatvannégyen érkeztek a newyorki kikötőbe, köztük száztizenkilenc magyar, 383 tót, 155 sváb, 122 horvát és 85 oláh. — A

kivándorlás szünetének az oka talán az aratási munkákban keresendő, de ez csak látszólagos csökkenés, mert nálunk *Hontvármegyében* a falukban az egész életet a kivándorlás körül forog, a honnan lázas szemmel várják a veríték és életerő árán megkeresett dollárokat.

— **A vasutasok lakbérére.** Most csinálták meg a kereskedelemügyi miniszteriumban a vasutasok új lakbérössztályozását, a mely szerint *Ipolyság* az ötödik osztályba tartozik.

— **Elvesztett kaláber parti.** Egyik kávéházunkban történt. Egy vig szalmaözeveg, ki egyébként nagy kalábrista, poharazás közben elalszik az asztalnál. Álmlában egyszer csak elkiáltja: „terc, kontra!” „Rekontra!” kiáltja az egyik ébren levő ur. Mire ő indignálódva mondja „ne okoskodjék, vanakom van,” és szétterjeszti a két kezét, jelezve, hogy letette a kártyát. Erre felébresztik, és megállapítják, hogy ő vesztette el a partit, mert a vannakot már a rekontra után, tehát szabálytalanul mondta be, de egyébként se lehet megállapítani, hogy tényleg meg volt-e a vannakja?

— **Gimnázium Mármaroszigeten.**

Mult héten adtunk hírt róla, hogy a selmeci főgimnáziumot a miniszter 8 osztályúvá egészítette ki. — Ugyanazt írják most a mármarosi gimnáziumról is, a melyet négy osztályúból egészít fokozatosan 8 osztályúvá a miniszter. — Megdöbbentő, elszomorító dolog, hogy minden város halad, a mennyire, annyira, éppen csak a mi szegény Ipolyságunk marad el pártfogó híján a városok emésztő versenyében.

— **Pályázat.** Nándory Pál báti főbíró pályázatát hirdeti a Bakabányán lemondás folytán megüresedett irnoki állásra. A javadalom 1060 korona és 10 méter tűzifa. A kérvények szeptember 10-ig adandók be, a választás pedig 20-án lesz Bakabányán.

— **Vízvezeték Királyfalun.** Vármegyénk alispánjának felterjesztésére a belügyminiszter — méltányolva *Királyfalu* községnek a vízvezeték létesítésével tanúsított buzgalmit s a közhasznú mű létesítésének utjában állott pénzügyi nehézségek legyőzése körül nyilvánított áldozatkészséget, a nevezett község részére vízvezeték költségeinek részben való fedezése céljából 800 korona államszolgálatot engedélyezett.

— **Mulatságos estűvő.** Gyerken történt a minap, hogy egy lidog pár regényére utolsó fejezetként áldását adta a pap. De az egyik násznagy tulságosan méltatta a jövődő házasságok egészségi állapotát, úgy, hogy az ur hajlékába már be nem számítható állapotban támolygott be. Érzelmek viharában nekidült a gyanutlan vőlegénynek, a ki ennyi szeretetből elvesztette egyensúlyát, és fölborította egyben az úr gyerkli nyájának szelidlelkű ösz pásztorát is. A hívek egy része megbotránkozott, egy része mosolygott, az ünnepi aktus kissé megakadt, de végül mégis csak elhangzott a holtomiglan — holtodiglan... és valószínű, hogy ennek a jelenetnek a boldogságukra mi befolyása sem lesz.

— **Pogrom Szántón.** Szántón a mult héten volt a bucsu, a mikor *Fülöp József* odavallt gazdaember azzal állított be *Löwy* ottani korcsmárhoz:

— Ebben a korcsmában még soha sem volt zsidó a korcsmáros, most se lesz!

Löwy csitította a duhaj embert, és csendesen szólt neki.

— Ne okoskodjék gazdauram, hanem üljön le!..

Erre *Fülöp József* szónéklül föbe ütötte a korcsmárost, és ez volt ugylátszik valamelyes megállapított jel, mert erre megrohanták a szántóiak *Löwy*t, a feleségét, és otthon levő két fiát, parázs verekedést rögtönözve, a melyben előkerült a bicska is és *Löwy*-nének fölhasították a karját.

A ribilióban valószínűleg benne van *Jalaksza* Lajos bíró keze is, a ki egyre azt hajtogatta:

— Csak addigüssétek őket agyon, a mig én a csendörökért megyek, hogy ne tudjak felőle...

A szántói csendélet iránt a hatóság fölötté érdeklődik, és gondja lesz a bíró ur érde-meinek elismerésére is.

— **A boríték-jubileuma.** Nem ünnepele-ték meg, pedig megérdemelné, hogy ezt a jubileumot is megtartsák. Ez évben van ugyanis századik évfordulója annak, hogy Angliában egy Breves nevű papirkereskedő a levélboríték mostani alakját forgalomba hozta. Azelőtt — öreg emberek még emlékeznek erre — a levelet összegöngyölték vagy összehajtogatták, azután egy másik papírba csavarták, a melynek összezőró sarkait ostyával, vagy viaszokkal leragasztották. Még régebben a leveleket fonállal átkötötték és a fonalak végeibe ütötték a pecsétet, amely gyakran akkora volt, „mint a holdnak karimája.” — Breves találmánya azonban csak lassan-lassan lett népszerű; tulajdonképen 1850. után lett általános. Hanem azután már gyorsan elterjedt. — Különösen az apró rózsaszín levélkék írónak kellene az öreg Breves porladó csontjaira kegyelettel gondolni.

— **Keviczky Karolin bűnpöre.** Váradi Jakab dr. ügyvéd feljelentést adott be a kir. törvényszékhez *Bakosné Keviczky* Karolina báti lakos, bíróságaink ez ismert tipikus alakja ellen, okirathamisítás, váltóhamisítás és hamis tanuzásra való rábíras miatt. A feljelentő szerint egy alkalommal *Keviczky* Karolina 31 K. összeget fizetett Váradi ügyvéd kezéhez és erről a fizetésről Váradi aláírásával egy nyugtát kapott. *Keviczky* Karolin ezen nyugta szövegébe utólagosan azt a valótlán kijelentést szurta be, mely szerint Váradi Jakab dr. a már fentebb nyugtázott 31 koronán felül még 400 koronának az átvételét is elismerte. Ezt a nyugtát azután *Keviczky* Karolin bizonyítékul használta fel egy váltóperben, amelyet Váradi Jakab dr. indított ellene. Sőt hamis tanukat is iparkodott szerezni, akik azt igazolták volna, hogy *Keviczky* Karolin valóban befizette a 400 K-t Váradi drnak. Ezen feljelentésből lifolyólag *Keviczky* Karolinát a báti főszolgabíró rendelkezésére az ipolysági kir. törvényszék vizsgálóbírája elé elővezették, a hol a kir. ügyészség az előzetes letartóztatás elrendelését indítványozta. A vizsgálóbíró azonban nem látott okot fennforogni az előzetes letartóztatás elrendelésére és *Keviczky* Karolint azonnal szabadlábra helyezte.

— **A fényképész előtt.** Az újvárosban *Korács* fényképkirakata előtt két parasztasszony beszélget. Az egyik fiatal, csinos, városlátott személy, de a másik öreg néni, bizony kissé elmaradt és nagyon siket.

Beszélgetnek.

— Osztán mi jez?

— Fénykép.

— Micsoda?

— Fénykép. Az ember elé áll egy masina elé, oszt leveszik.

Leveszik?... honnan?..

— Honnan? sehonnan. Má ezt a gép csinálja. Egyet csavarintanak rajta, és egy-kettő kész a kép.

— Nemond. Oszt nem fének, hogy a gép meglövi?

— Meglövi?

— Én szent ucsce nem ánék oda... Nem én, a világr se...

A hangos beszédre lassan az egész újváros kigyűlik az utcára, és mosolyognak a párbeszédén. Az öreg asszony még a fönti világos magyarázat után sem érti a dolgot, és hitetlenül csóválja a fejét.

— Ur Isten, hogy még mit ki nem talának?... És bemennek mind a ketten a városba.

— **Vissza a hazába.** Newyorkból drothir jön, a mi arról szól, hogy augusztus 11-én a Pannónia gőzöson 220 magyar kivándorló indul Fiuméba. — Valószínű, hogy akad közöttük bőven *hontvármegyei* is, mert ez időszertint a vezetés szo-

moru dicsősége a mienk a kivándorlás terén; és az ember valóban nem tudja, örüljön-e, avagy szomoruan fogadja e megtérő fiakat? mert ha pénzesen jönnek, úgy százzámra csábítják a kalandvagyókat, ha pedig reménytelenül, letörve érkeznek vissza, úgy elvesztették minden szivósságukat, munkakedvüket.

— **Mulatság Nagymaroson** A Nagymaroson nyaraló ifjuság e hó 17-én, szombaton fényesen sikerült bált rendeztek. Volt kabaré, szépségverseny, virágcsata stb. A szépségverseny győztesei: Strausz Józsiika, Eisler Aranka, Pollák Böske és Arany Böske. Ezután tánc következett, a mely reggel 6 óráig tartott.

— **Egyetemi hallgatók figyelmébe.** A budapesti kir. magy. Tudományegyetem „*Mensa Academica Egyesület*”-e az 1907—1908. tanév I. felére a következő pályázatot hirdeti: 1. Az egyesület választmány a által betöltendő mintegy 200 ingyenes, illetve földijas ebédsegélyre. E helyekre csak *tudományegyetemi hallgatók pályázhatnak*. A kérvény az Elnökhöz címzendő. 2. Múltóságos bojári Vigyázó Sándor gr. cs. és kir. kamarás ur által betöltendő négy ingyenes ebéd- és vacsora-segélyre. A kérvények az alapítványozóhoz címzendők. E helyekre csak keresztény tud. egyetemi hallgatók pályázhatnak. 3. Budapest székesfőváros tanácsa által betöltendő hat, továbbá Arad sz. kir. város, Háromszék vármegye, Hódmezővásárhely r. t. város, Pozsony sz. kir. város, Szabadka sz. kir. város. Szatmár-Nemeti sz. kir. város, Székesfejérvár sz. kir. város, Temesvár sz. kir. város, Torontál, Trencsén és Ung vármegyék közönsége által betöltendő egy egy, kettő, illetve három ingyenes ebéd- és vacsora-segélyre. — E kérvények az illető törvényhatósághoz címzendők, az illetékeség világos feltüntetésével, a mennyiben ezen alapítványi helyekre első sorban csak az oda illetékesek tarthatnak igényt. E helyekre tudomány- és műegyetemi hallgatók pályázhatnak. Mindezen bejegyzetlen kérvényekhez mellékelni fő: a) index vagy — esetleg az egyesületi titkári hivatal által is hitelesíthető — index-másolat (első éveseknél érettségi bizonyítvány), b) a részletekre is kiterjedő szegénységi bizonyítvány. A kérvények (az alapítványi helyekre is) az egyesület hivatalos helyiségében (IV. Molnár-utca 11.) adandók be. A 2 és 3 alatti kérvények beadási határideje szept. 5., az 1. alattiaké szeptember 20.

— **Kérdőív a kivándorlók közt.** Az amerikai „Bevándorló” című lap érdekes kérdőívvel fordul az Amerikába kivándorolt magyarokhoz. A kérdőívvel a lap-segítségére akar lenni a magyar kormány-nak a kivándorlás megszüntetésére irányuló akciójában. A kérdőív, amelynek kitöltését és beküldését kéri az amerikai magyar lap, így hangzik:

Mi a neve? — Hol született és mikor? — Van-e családja, hány gyermeke? — Mivel foglalkozott odahaza és hol? — Mikor vandorolt ki? — Miért vandorolt ki? — Maga vette-e a hajójegyet, vagy önnek küldték? — Családját otthon hagyta, vagy magával hozta? — Hol lakik Amerikában? — Mivel foglalkozik? — Mennyit keres naponta? — Küldött-e pénzt haza? — Van-e földje, háza vagy bármi vagyona odahaza? — Mily körülmények között menne vissza Magyarországra? — Van-e háza vagy gazdasága Amerikában?

— **Tűzek.** *Baráti* községben e hó 16-ára virradóra egy ház leégett.

— *Bélen* a Bossányi-uradalom összes szalmája megégett e héten.

— *Táron* pedig a közbirtokosság összehordott szalmája hamvadt el.

— **Elvesztett fiu.** *Rosenberg* Sámuel szobi lakos Ferenc nevű 10 éves kis fia e hó 15-én reggel elment hazulról, és azóta nyoma veszett. Ugy sejtik, hogy fürdés vagy halászás közben a Dunába esett és befult.

— **Diák otthon.** A vidéki szülők bizonyára hálásan gondolnak Dénes Ármínak, a jónévű gyakorlati fővárosi pedagógusnak erre az intézetére, melyben a budapesti középiskolákba járó vidéki tanulóknak *családias otthon* teremtetett. Az internatus előkelő külföldi internatusok mintájára a legmodernebben berendezve, állandó orvosi és pedagógiai felügyelet alatt áll. Célja amellett, hogy a szülői házat pótolja, legfőképpen az, hogy a növendékeknek módot nyújt ismereteik hiányainak pótlására és az iskolai munkáknak felügyelet és vezetés alatt való végzésére. Gondoskodik rendszeres tanulmányos kirándulásokról, Nagy Suijt vet a német, francia, angol konverzációna, zenére és testi nevelésre. Felvesz bennlakókat, félbennlakókat és bejárókat. Az intézet tanulmányi felügyelője Dénes Lajos dr. áll. gim. tanár. Bővebb felvilágosítással és prospektussal Dénes Ármín igazgató szolgál. Budapest, VI. Kmetty utca 21.

— **Beírás.** A báthi „Horn“-féle nyilv. mag. elemi népisztolában az 1907-8. tanévre szóló beírások szeptember 1. és 2-án fognak eszközöltetni. A tanítás 4-én veszi kezdetét.

— **Mentőkészülék megvadult lovak számára.** Molnár Lajos volt korponai, most szekszárdi rendőrkapitány fontos mentőkészüléket talált fel, mely a lovak megvadulása esetén nyújt védelmet a kocsin ülők számára. A mentőkészülék, a mely fémből való, hamarosan széles körben elterjed, mert a megbokrosodott lovak által majd minden nap okozni szokott szerencsétlenségek megelőzésére és elhárítására alkalmas. A találmány révén a kocsiba fogott lovak összes szerszámaint a kocsibakról a kocsis egy zsinór egyszerű meghuzásával levetheti. Ennek közbiztonsági tekintetből is nagy fontossága van, E készülékkel a veszély pillanatában a kocsis egyszerűen meghuzza a bakhoz erősített zsinórt, erre a szerszám leesik s a megszabadult lovak szerszám nélkül állanak s csak így futhatnak tovább s a kocsis benne ülőkkel sértetlenül hátramarad. Túl idején az is megtörténik, hogy a sikos uton a kocsiba fogott lovak elesnek. Ilyenkor sok időbe kerül, míg a szerszámban kötve tartott lovakat felállíthatják. Molnár találmánya ezen egy perc alatt segít. A találmány iránt szakkörökben nagy az érdeklődés és napról napra fokozódik, mert egyszerűbben oldja meg a kérdést, mint azt az eddigi kísérletek tették. A találmánynak különösen katonai szempontból nagy az értéke.

A szerkesztő levelezései.

— **Kis lány.** Hogy miről lehet megismerni az igaz szerelmet? Fogós kérdés, a melyre sok tintát pazarolt már a maga korában levő kis lány-sereg, és a melyre sok tintát pazaroltak a választ író szerkesztő bácsik is. Mert illik, hogy az a kis lány, a ki a szerkesztőtől ilyet kérdez, a szerkesztőt meg is bécisizza. Mert ha már tul van ezen a koron, nem kíváncsi arra, és ha kíváncsi rá, megkérdezi — *Töle...* Maga is így tehet, kis lány.

— **Tudósító.** Kérjük a jövőben is.

— **Hozzá.** E már nem ismeretlen cím alatt be- küldött verset nem közölhetjük.

— **Mozognak az eszmék is.** A pogány kézirat megjött, de míg a pogányság egy kéziratnak, egy történetnek, elbeszélésnek javára van, az ön dolgában ezt a pogányságot nem találtuk meg. Mert egy szépirodalmi dologban az legyen a pogányság, hogy tessék, de nem szabad, hogy hamis cím alatt — untasson, mint ezt ön teszi. Flóbbi dolgozatának is az a hibája nagy részben, és tessék ilyenkor az üzenetből megsejteni az udvariasan eltakart valót. Az nagyon helyes, ha kizárólag a maga egyéni stílusában ír, ez az író nagy erénye és első kötelessége, és éppen az ön által felemlített író olyan kiváló egyéniség, annyi utolérhetlen báj, magyaros zamat, poézis van a dolgában, hogy nem szabad hibául róni fel neki az ő romantizmusát, annál kevésbé, mert ez az ő egyénisége. És ez sokkal többet ér, a mi az ő

írásaiban benne van, mint az ön sokat emlegetett pogánysága, a melyre azonban nagy kereséssel sem tudunk ráakadni.

— **Érdeklődő, Selmecbánya.** Nem áruljuk el. Ha levelében megírja, miért van szüksége rá, a kért hölgyek neveit kiadjuk. Tényleg a selmeci kb. ülés alkalmával jártak Selmecen, és főltte büszkék lennének Selmec illetén módon megnyilvánuló hódolatára — ha tudnának felőle. De a cikke, a melyben az kifejezésre jut, egyelőre a szerkesztői hétézárú lakat áll.

— **Ripp.** Legközelebb jön. Kérünk egy kevés türelmet. E héten aktuális tárca szoritotta ki.

A KÖZÖNSÉG PANASZKÖNYVE.

(E közérdekű felszólalásokra nyitott rovat közleményeiért a beküldő felelős.)

A Kossuth utca lecsapolása.

Az Újvárosi Homokon esőzések után különösen a Sternfeld-féle bolt előtti részen oly nagy pocsolyák keletkeznek, hogy a közlekedés a kocsis-utca szorul. — A városi szabályrendelet szerint a járdákat a háztulajdonos köteles tisztán tartani minthogy azonban Újvárosban ép úgy, mint a Kossuth-utcaiban — járda nincs, kérjük eldönteni, hogy az időjárásom kívül köteles-e valaki a homoki pocsolyák lecsapolását eszközölteini?

Figyelő.

Ipolynyéken
szept. 1-én d. u. 3 órakor
árverésen eladatik:

1. Egy 1602 □-öles belterületen levő ház meléképülettel együtt E belsőség a község közepén fekszik nyilt téren.
2. 1000 □-öl termő szőlő, melyhez még 1000 □-öl gyümölcsös tartozik.

Értekezhetni
az ipolynyéki gyógyszertárban

NAGY VINCZE

nélkül ne együnk levest!
Néhány csep elegendő.

Minden okos és takarékos haziasszony az ártalmatlan
STELLA
Sütőporral

süti tésztaját. Különösen bevált eikk, minden elképzeltető tésztaához alkalmas. — Ára 10 fillér és 20 fillér. Kapható fűszerkereskedésekben és drogériákban. Gyárosa: „STELLA“ vegyészeti gyár (Ledermann D.)
Budapest, VII.,
Nefelejts u. 39. szám.

2547. szám.
1907.

Pályázati hirdetmény.

A Bakabánya nagyközségben lemondás folytánmegüresedett községi irnokiallásra pályázatot hirdetek.

Javadalmazás:

1. Kézpénz fizetés a községi pénztárból 980 kor.
2. Lakáspénz 80 kor.
3. 10 m. tűzifa házhoz szállítva.

Ezen állásra pályázhatnak mindazok, a kik jegyzői oklevéllel, vagy ennek elnyeréséhez megkivántató előképzettséggel bírnak.

A pályázati kérvények hozzám folyó évi szeptember hó 10-ig beadandók.

A választást folyó évi szeptember hó 20-án d. e. 10 órakor, Bakabánya nagyközség tanácstermében fogom megtartani.

Bát, 1907. augusztus 14-én.

Nándory
főszolgabíró.

SINGER
varrógépek különféle célokra.

Nem csupán ipari célokra, hanem a családban előforduló összes varrómunkákra egyedül általunk szerezhetők be.

Vigyázni kell, hogy a vétel csakis a MI üzleteinkben eszközöltessék.

Valamennyi fiókjaink erről a védjegyről ismerhetők fel.

A reichenbergi (Csehország) kiállításon az eredeti Singer varrógépekért és azokon kiállított varró- és műhímzési mintamunkákért a legmagasabb
allami diszoklevelet nyerte el.
SINGER Co. varrógép R. T.
LÉVA, Kazinczy-utca 2. szám.

Most jelent meg:
Álomvilágból
elbeszélések.
Irta:
NAGY VINCE.
Ára 2 K, postadíj 10 fill.
Megrendelhető:
Lapunk kiadóhivatalában

FRISCHER ADOLF férfi-szabó és divatáruháza Ipolyság

Ismert elsőrangú szabászat

Angol és hazai gyártmányú szövetek nagy választékban.

„Borsalino“ és „Pichler“ kalapok egyedüli raktára.

Úti kosarak és bőröndök kítűnő anyagból

nyavaszi és nyári saison divatkülönlegességei, a legújabb divatszerinti kalapok, nyakkendők (Castle Make) férfi- és nőcipők elsőrangú cipészekről, izléseles gyermekruhák s mindennemű férfi-divat és toilette-cikkek nagy választéka áll üzletemben a t. vevőközönség rendelkezésére.

Kítűnő és praktikus vízhatlan vadászgallérok, bagaria cipők, sport sapkák, kalapok és harisnyák raktára.

Mindezen cikkeket a leg gondosabb izléssel, az elegancia mellett a tartósságra való figyelemmel elsőrangú cégektől szereztem be és az árakat a legjutányosabban számítom, úgy, hogy tisztelt vevőimet teljes meglegedésükről biztosíthatom.

Tisztelettel
Frischer Adolf.

Báró Kozmitza - Ezelőtt -
budai Mattoni-féle
Király-keserűvize
az
Erzsébet-Sósfürdő
Enyhe hashajtó. főforrása.

Előleges jelentés

Van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy Ipolyságon már eddig is jó hírnévnek örvendő

Pannonia szállodámban

egy fényesen berendezett

ÉTTERMET

és kítűnő magyar konyhát most vettem építés alá.

Fő törekvésem oda fog irányulni, hogy úgy a helybeli mint vidéki m. t. vendégeimet teljes meglegedésükre kiszolgáljam. **Abonómát** úgy éttermem részére, valamint házhoz hordva jutányos áron már szeptember hó 1-étől elfogadok.

A m. t. közönség további pártfogását kéri egy modern kávéháza, mint az étterem részére.

Kítűnő tisztelettel
kész szolgáljuk

Wieg Miksa Wollner Márk

Van önnek homokja?

Akkor főlőtte hasznosíthatóan értékesítheti azt a mi többször szabadalmazott és díjat nyert kézi hajtású gépeinkkel, a melyekkel könnyen előállíthat: cementfedőtegiákat, cement műkölapokat, cement falburkoló-lapokat, cement-csatornákat járdák mellé, cementcsöveket, stb. — A gyártás igen egyszerű és nagy haszonnal jár. Kevés hely és kevés befektetett tőke szükséges. — Tessék díjtalan prospektusokat kérni!

HEINRICH STURBE, G. m. b. H.,
gépgyáratól
Weida T., Thüringen. BM H St. 4

Gazdag
lehet
homok által.

Kérje ingyen

és bementve magyar nyelvű, gazda, on illesz rák főárlégy-zékemet, 8000-nél több rajzral, mindennemű nikkel-, ezüst- és aranyórák, valamint mindegyikből az old arany és ezüst árak, hangszerek, acél- és boráruk stb. — eredeti gyári árban.
Nikkel remontoir óra ... K 3.—
System Roskopf patent óra ... K 4.—
Sváci eredetű system Roskopf patent óra ... K 5.—
Bélgiai „Sax Roskopf“ nikkel-órák ... K 7.—
Ezüst remontoir óra Gloria művel ... K 7.50
Ezüst remontoir óra dupla tedé lel ... K 11.50
Ezüst óra K 2.50, Konyhaóra ... K ...
Schwartzwaldi óra K 2.50, Kaszkó óra ... K ...
Mind a négy óra 3 évi írásbeli íratás — Minden kockázat! Felelőseles megengedve, vagy a pénz vissz



Első órágyár Brűx
KONRAD JÁNOS
cs. és kir. udvari szállító.
BRUX, 1246. sz. (Csehország).

HESZ GÉZA

I-só Ipolysági
vegytisztító és gőzmosó intézete
és ruha festődéje

Elvállalok mindennemű úri, női és gyermekruhákat, asztal- és ággyterítők, csipke és tunisz függönyöket, valamint minden eszakmába vágó munkák

festését és tisztítását.

Fehérneműek a legnagyobb gond-
dal és szakértelemmel kezeltetnek.

Árverési hirdetmény.

Bát község közbirtokosságának tulajdonát képező u. n. **Koncsek-féle koresma** Baton

f. év szeptember 2-án d. e. 9 órakor a község-házán 1908. január 1-től három egymás után következő évre nyilvános árverésen bérbe adatik.

Kikiáltási ár 1326 kor. Bánatpénz 132 kor. 60 fill.

Árverési feltételek a község-házán vagy alulírt közbirt. elnöknel megtudhatók.

Bát, 1907. augusztus 21.

Dr. Sztankay Aba
közb. elnök.

(Utánnomás nem díjaztatik.)

75 m. hold szántó,

35 h. legelő, melyből 15 h. feltérhető és 23 h. erdőből álló birtok

eladó 30,000 koronáért,
14,000 K bankteherrel.

Vevőknek szóbeli felvilágosítással szolgál és szívesen megmutatja

Özv. Fabricius Ágostonné,
Mere, u. p. Gyűgy. Vasúti áll. Terény



CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, Városliget út 63.

Által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak.

Locomobil és gőzcséplőgépek,

szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők, boronák,

sorvetőgépek, Planet jr. kapálók, szecskavágók, répvágók, kukorica-morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egytetemes acél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden egyéb gazdasági gépek